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Ata de Reunião – 15 de dezembro de 2021 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS PRESIDENTE 

EPITÁCIO – CONCAM-PEP, REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE 

DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ATRAVÉS DE 

VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS DEZESSEIS HORAS E OITO 

MINUTOS ÀS DEZESSEIS HORAS E TRINTA E UM MINUTOS. 

************************************************************************** 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, das dezesseis horas e 

oito minutos às dezesseis horas e trinta e um minutos, realizou-se a reunião ordinária do Con-

selho de Câmpus Presidente Epitácio – CONCAM-PEP, de forma híbrida, no Câmpus Presi-

dente Epitácio e através de videoconferência, no endereço: https://conferencia-

web.rnp.br/webconf/alexandre-ataide-carniato. Também foi transmitido pelo Canal do You-

tube do câmpus: https://youtu.be/WJgLUZZyR_Y.  Sob a presidência do Diretor-geral, senhor 

Alexandre Ataide Carniato e com a presença dos conselheiros do Conselho de Câmpus Presi-

dente Epitácio, mandato de 13/10/2021 a 12/10/2023: Representantes dos Docentes: Leonardo 

Ataide Carniato, Nathalie Zamariola e Paulo Roberto Rosa;  Representantes dos Técnicos-

Administrativos: Daiane Oliveira Lima da Silva, José Hélio Alves Junior, convocado em subs-

tituição do conselheiro Filippo Gustavo Guinossi de Almeida, Maria Cecilia de Castro Pereira 

e Felipe Juliano Gomes Silva Domingues (Suplente); Representantes dos Discentes: Glória 

Sahara Maneti Goulart, Ana Lívia Lima Francisco e Evaldo Rogério Rodrigues Guirao Junior 

(Suplente). Representante da Comunidade Externa – Aluno Egresso: Mônica Oliveira Primo 

de Lima. Participaram da presente reunião, convidados pelo Diretor-geral do câmpus, o senhor 

Randal Franklin Siqueira Campos, Diretor Adjunto de Administração, o senhor Bruno César 

Vani, Diretor Adjunto Educacional e a senhora Maria Alzira de Souza, Presidente do Núcleo 

Docente Estruturante (NDE) do Curso de Licenciatura em Letras e o Professor Cleomar Pi-

nheiro Sotta. I. ABERTURA: Constatado o quórum, o Presidente deu por aberto os trabalhos 

da presente reunião. Agradeceu a presença de todos. II. ORDEM DO DIA: 1) Calendário 

Acadêmico 2022 - Câmpus-PEP: O Presidente do CONCAM-PEP passou a palavra para o 

senhor Bruno César Vani, Diretor Adjunto Educacional, que informou na última reunião do 

CONCAM que os calendários acadêmicos passariam pela formatação, com inserções de datas 

dos eventos dos cursos, dos setores, etc. E nesse entretempo, notou a necessidade de fazer 

uma alteração de um dia letivo. A confirmação das datas da Semana Nacional de Ciência e 

Tecnologia (SNCT) e o recurso obtido através da Chamada Publica para realização da Mostra 

Cientifica na mesma semana, precisou fazer uma modificação do sábado letivo. Foi efetuado 

a alteração do sábado letivo previsto do dia 08/10 para 22/10/2022. Outro detalhe informado 

aos conselheiros é, com a aprovação do Curso Superior de Tecnologia de Processos Gerenciais 

houve a necessidade de alteração no cabeçalho do calendário dos cursos superiores. O Presi-

dente abriu a palavra aos conselheiros para manifestações, não havendo, colocou em regime 

de votação a aprovação das alterações do calendário acadêmico do ano letivo de 2022, sendo 

esse aprovado por unanimidade. 2) PCC de Letras: O Presidente passou a palavra para a 

servidora Maria Alzira de Souza, Presidente do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso 

de Licenciatura em Letras, que explanou aos conselheiros sobre o PPC do curso referido com 

previsão de abertura para o segundo semestre de 2022. Destacou do esforço de todos os mem-

bros do NDE para finalizar o documento. Ressaltou que o curso é previsto no Plano de De-

senvolvimento Institucional (PDI) do Câmpus Presidente Epitácio 2019-2023 e foram segui-

dos os modelos, as orientações exigidas pela reitoria e que conseguiram deixar pronto o PPC 

e o processo encontra-se no SUAP. Em seguida, foi encaminhada para a pedagoga do câmpus, 

Silvana Mendes para fazer a Análise Técnica Pedagógica (ATP). Depois, foi juntado ao pro-

cesso no Suap, as atas do NDE, as portarias de nomeação dos membros do NDE, portanto, 

todo os materiais estão prontos, aguardando somente a aprovação da proposta do curso. Disse 

que a ideia é oferecer um curso de qualidade, de atender as demandas, as necessidades da 

comunidade externa. Citou o comentário do Professor Cleomar Pinheiro Sotta, que será o 

coordenador do curso, de que esse PPC já prevê a Curricularização da Extensão e adequação 

ao Currículo de Referência. O Presidente do CONCAM agradeceu a explanação da professora 

Maria Alzira e do Professor Cleomar e ratificou as informações da senhora Maria Alzira e 
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destacou que o Curso de Letras tinha previsão de ser aberto no 2° (segundo) semestre de 2019 

e por alguns percalços ocorridos durante o tempo, não foi possível ofertar o curso. Ressaltou 

que o curso é previsto no Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI), e definido por audi-

ência pública pela comunidade. Informou que o PPC atende o Curricularização de Extensão e 

o Currículo de Referência, está adequado a partir de orientações da Reitoria e equipe Pedagó-

gica do câmpus, obedecendo as diretrizes do MEC, especialmente a Resolução nº 10/2020, de 

03 de março de 2020, que aprova as diretrizes sobre a tramitação das propostas de Implantação, 

Atualização, Reformulação, Interrupção Temporária de Oferta de Vagas, Alteração do Número 

de Vagas e Extinção de Cursos da Educação Básica e Superiores de Graduação, nas modali-

dades presencial e a distância, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São 

Paulo (IFSP). E conforme previsto na resolução é necessário submeter o curso enviando para 

a Pró-reitoria de Ensino no prazo de pelo menos 6 meses de antecedência do início da oferta. 

O mesmo informou que a oferta se daria em alternância com o Curso de Licenciatura em 

Pedagogia, ofertado em um semestre e no outro semestre não seria ofertado em decorrência 

da oferta do Curso de Licenciatura em Letras, ou seja, a oferta será anual. O Presidente agra-

deceu a todos os membros do NDE, pelo esforço, dedicação e no envolvimento neste processo 

pelo excelente trabalho desenvolvido. O Presidente perguntou aos conselheiros se haviam al-

gum comentário ou dúvidas a dirimir. Não havendo observações ou dúvidas por parte dos 

conselheiros, o presidente colocou em regime de votação a aprovação do PPC do Curso de 

Licenciatura em Letras, sendo essa aprovada por unanimidade. 3) Informes: a) Datas de reu-

niões do Conselho de Câmpus: O senhor Alexandre, Presidente do Conselho de Câmpus 

informou sobre as datas prováveis das reuniões para o ano que vem, pois de acordo com a 

Resolução nº 001/2015, de 22 de dezembro de 2015, Cap. IV, Art. 11, §9º, há necessidade de 

definir os dias e horários das reuniões do CONCAM. Considerando que o início do ano letivo 

de 2022, inicia-se no dia 07/02/2022, foi sugerido as seguintes datas: 09/03, 06/04, 04/05 e 

01/06 para o 1º semestre. E no 2º semestre as seguintes datas são: 14/09, 05/10, 09/11 e 07/12. 

Todas as reuniões, a princípio, pensando na forma 100% presencial. Perguntou aos conselhei-

ros presentes se haviam alguma objeção nas datas, não havendo nenhuma manifestação. b) 

Horário das reuniões: O Presidente do CONCAM, senhor Alexandre informou que as reuni-

ões ocorrerão a partir do ano que vem de forma 100% presencial. Perguntou aos conselheiros 

a preferência dos horários, se 16h ou as 17h. Ele sugeriu que o encaminhamento da decisão 

fosse tomado no grupo de WhatsApp, deixando o assunto para ser concluído posteriormente. 

c) Secretário do CONCAM: Outro ponto informado foi de procurar um servidor para ser 

secretário do Conselho de Câmpus. Destacou que o secretário não pode ser membro do Con-

selho, conforme previsto na resolução do CONCAM. d) Encaminhamentos da Comissão do 

Layout: O Presidente comentou que no início da sua gestão foi solicitado que fosse criado o 

Grupo de Trabalho (GT) do Layout para promover discussões para adequar a acessibilidade, 

layout e a organização interna dos espaços do câmpus baseando-se nas necessidades de alunos 

e servidores. A proposta encaminhada pela Direção Geral era para a aproximação de alguns 

setores, tais como: a Coordenadoria Sociopedagógica (CSP), Coordenadoria de Registros 

Acadêmicos (CRA) e a Coordenadoria de Extensão (CEX), pois são setores que trabalham 

diretamente com grande fluxo de alunos. Informou que o GT teve o prazo de 6 (seis) meses 

para discutir e chegar a um resultado. Infelizmente, não chegou a nenhuma conclusão viável. 

Foram apresentadas 2 (duas) propostas, mas nenhuma das propostas agradou a maioria dos 

membros do GT. O mesmo salientou que agora a decisão de como ficará o layout, será deci-

dido pelos diretores da Direção Geral (DRG), Diretor Adjunto de Administração (DAA) e 

Diretor Adjunto Educacional (DAE) e que a demanda de aproximação desses setores será 

atendida, conforme proposto no Plano de Gestão 2021-2024. 4) III. ENCERRAMENTO: 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do CONCAM agradeceu novamente a presença to-

dos e desejou um excelente final de ano e assim, encerrou a reunião. Eu, Mitsuko Hatsumura, 

secretária ad hoc do Conselho de Câmpus Presidente Epitácio, lavrei a presente Ata que, de-

pois de aprovada, vai ser vistada e assinada digitalmente por mim, pelo Presidente, pelos con-

selheiros presentes, pelo Diretor Adjunto de Administração, pelo Diretor Adjunto Educacional, 
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pela Presidente do NDE do Curso de Licenciatura de Letras e pelo Professor Cleomar Pinheiro 

Sotta. ******** 

Alexandre Ataide Carniato - Presidente 

Mitsuko Hatsumura – Secretária ad hoc 

Ana Lívia Lima Francisco (Titular) 

Bruno César Vani – Diretor Adjunto Educacional 

 

Cleomar Pinheiro Sotta 

Daiane Oliveira Lima da Silva (Titular) 

 

Evaldo Rogério Rodrigues Guirao Junior (1º Suplente) 

Felipe Juliano Gomes Silva Domingues (3º Suplente) 

Glória Sahara Maneti Goulart (Titular)  

 
José Hélio Alves Junior (1º Suplente) 

 
Leonardo Ataide Carniato (Titular) 

 
Maria Alzira de Souza – Presidente do NDE de Letras 

Maria Cecilia de Castro Pereira (Titular)  

 
Mônica Oliveira Primo de Lima 

Nathalie Zamariola (Titular)  

 
Paulo Roberto Rosa (Titular) 

 
Randal Franklin Siqueira Campos - Diretor Adjunto de Administração 
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